

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора архитектуры,
профессора Шубенкова Михаила Валерьевича о соискателе ученой степени
кандидата архитектуры Чайке Елене Андреевне, представившей диссертацию на
тему «Система опорных пунктов в расселении северных и арктических территорий
России» по специальности 2.1.13 – Градостроительство, планировка сельских
населенных пунктов

Соискатель Чайка Елена Андреевна в 2019 г. окончила магистратуру Московского архитектурного института (государственной академии), в процессе подготовки научно-исследовательской работы проявила себя как дисциплинированный, целеустремленный и организованный исследователь. Она успешно совмещала подготовку диссертации и работу в области практического градостроительного планирования и проектирования. Работа над диссертацией стала продолжением исследования пространственной организации северных территорий России, начатого при подготовке диплома бакалавра и удостоенного в 2017 г. Дипломом МООСАО I степени и Грамотой МАСА. Исследование было продолжено в магистерской диссертации, обе работы защищены на кафедре «Градостроительства» МАРХИ.

Научная актуальность выполненного соискателем исследования связана с изучением особенностей пространственного развития северных и арктических территорий Российской Федерации и является вкладом в область знаний о циркумполярных регионах как объекте территориально-градостроительного планирования. Следует отметить проведение Еленой Андреевной глубоких исследований, связанных с анализом передовых международных практик в области изучения пространственной организации территорий Севера и Арктики. Диссертация выполнена на высоком научном уровне, содержит ряд выводов, представляющих практический интерес.

Основные положения и выводы исследования отражены в 32 статьях, из них 3 статьи - в научных журналах, входящих в перечень ВАК РФ, и 1 статья - в издании из международного перечня scopus. Апробация результатов исследования проводилась на 25 всероссийских и международных научно-практических конференциях в Архангельске, Апатитах, Владивостоке, Новосибирске, Москве, Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Красноярске, Тотьме, Стерлитамаке, Сыктывкаре, Сургуте, Якутске и др., в том числе на Конференции по обеспечению комфортной городской среды «Арктика — территория развития», проходившей в рамках председательства России в Арктическом Совете.

Елена Андреевна Чайка прошла курсы повышения квалификации: «Гуманитарное измерение российской Арктики: право, политика, социальная сфера», САФУ (Северный Арктический федеральный университет им. М. В. Ломоносова), 2021 г.; «Современные тренды комплексной безопасности северных территорий в условиях высокой техногенной нагрузки и глобального изменения климата», СурГУ (Сугутский государственный университет), 2023 г.,

принимала участие в Арктической школе Ассоциации китайско-российских технических университетов (ASRTU), на базе САФУ в 2023 г. С 2021 г. Елена Андреевна является членом экспертного совета «ПОРА» (Проектный офис развития Арктики).

В процессе работы Чайка Елена Андреевна проявила себя как сложившийся научный работник, способный самостоятельно выполнять научные исследования. На основании вышеизложенного считаю, что работа Елены Андреевны Чайки по теме «Система опорных пунктов в расселении северных и арктических территорий России» является законченным самостоятельным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:
Заведующий кафедрой
«Градостроительство» МАРХИ,
доктор архитектуры, академик РААСН

Шубенков М.В.

ФГБОУ ВО "Московский архитектурный институт
(государственная академия)"
107103 Москва, ул. Рождественка, д. 11/14, корпус 1, строение 4
тел.: +7 495 625 50 82
e-mail: office@markhi.ru



Подпись Шубенков М.В.

Начальник общего отдела _____
заверяю